

2022年12月15日 星期四 壬寅年十一月二十二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24318期
今日8版 每份1.70元



习近平将向《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式致辞

新华社北京12月14日电 外交部发言人华春莹14日宣布:国家主席习近平将于12月15日以视频方式向《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式致辞。

坚定不移走好高质量发展之路

——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济行稳致远述评

5版

中共中央国务院印发《扩大内需战略规划纲要(2022—2035年)》

新华社北京12月14日电 近日,中共中央、国务院印发了《扩大内需战略规划纲要(2022—2035年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《扩大内需战略规划纲要(2022—2035年)》主要内容如下。

坚定实施扩大内需战略、培育完整内需体系,是加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的必然选择,是促进我国长远发展和长治久安的战略决策。为推动实施扩大内需战略,根据《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》,制定本规划纲要。

一、规划背景

(一)我国扩大内需已取得显著成效

张安顺在市应对新冠肺炎疫情工作领导小组调度会议上强调

优化细化措施扎实做好服务工作 全力确保城市安全社会稳定人民安康

张起翔作工作部署

本报记者(记者 阴祖峰)12月14日,市应对新冠肺炎疫情工作领导小组调度会议召开,就新阶段疫情防控重点工作进行再部署、再安排、再调度。省委常委、市委书记张安顺出席会议并讲话。张安顺强调,要充分认识疫情防控新形势新任务新要求,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,切实把“二十条”和“新十条”优化措施和省委、省政府工作要求更加科学精准地落到实处,高效统筹、深入细致做好疫情防控和服务保障工作,确

保城市安全、社会稳定、人民安康。

市委副书记、市长张起翔作工作部署。代守仑、梁野、闫红蕾、孙永文、

郑国志、李冕、栾志成、兰峰、王铁立、

张海华、冯昕、谭乐伟、尹喜峰及省市医疗系统主要负责同志参加会议。

会议强调,当前疫情防控的工作目

标是保健康、防重症,要把工作重心从防

控感染转到医疗救治等服务上来,坚决

守护人民群众的生命安全和身体健康。

要积极抢抓窗口期,扎实做好医疗救治

准备工作,迅速构建完善医联体制度,抓

紧改造升级亚定点医院,加快补齐医疗

设施短板,设置开放发热门诊,全力保障群众就医用药。各级医疗机构要优化就

医流程、扩容医疗资源、加强力量储备,

统筹做好新冠肺炎患者救治和日常医

疗服务。要充分发挥社区医疗卫生机构

和互联网医院的作用,满足群众健康咨

询、就医指导和预约诊疗等服务需求。

会议强调,要切实发挥好社区、村

“两委”的民生服务保障兜底作用,加

强网格化服务管理,切实做好急危重

症患者运送就医,强化居家隔离医学

观察、居家健康监测和居家康复人员

管理服务,细致做好特困群体救助帮

扶、农村地区医疗救治和各项服务保

障等工作。要加强重点人群健康情况

摸底及分类管理,切实保障重点人群

得到及时有效的医疗服务。持续优化

疫苗接种服务,扎实推进老年人疫苗接

种。要加强生产生活物资和防疫防

护物资保供,确保市场供应平稳有序。

会议强调,要压紧压实责任,各级

领导干部特别是“一把手”要靠前指

挥、科学研判、实时调度,确保各项措

施扎实落实落地。要进一步强化政

策解读和科普宣传,以群众喜闻乐见的形

式,普及全民健康知识,引导群

众科学认识病毒变异特性,掌握预防

和防护知识,加强自我健康管理、科学

做好个人防护。同时要充分利用

12345民生热线等,及时倾听群众声

音,积极回应群众关切,有效解决群众

就医、用药等急难愁盼问题。

会议以视频会议形式召开,各区、

县(市)党政主要负责同志在分会场参

加会议。

本报讯(记者 阴祖峰)

12月14日下午,省委常委、市委书记张安顺主持市委理论学习中心组集体学习,集中观看学习《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片,对我市安全生产工作进行再部署、再推进。张安顺强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述、重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,坚决落实党中央关于统筹发展与安全的一系列重大决策部署,更加自觉地提高站位、传导责任、抓好落实,全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作,以高水平安全服务保障高质量发展。

张安顺指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视安全生产工作。党的二十大报告指出,“推进安全生产风险专项整治,加强重点行业、重点领域安全监管”,为强化安全生产监管指明了方向,提出了更高要求。各区县(市)、各部门各单位要提高政治站位,清醒认识做好当前安全生产工作的极端重要性。深刻认识安全生产“国之大者”,坚决扛起安全生产这一重大政治责任,把安全理念落实到经济社会发展全过程、各方面;深刻认识安全生产“人命关天”,坚守发展决不能以牺牲人的生命为代价这条红线,使广大人民群众的获得感、幸福感、安全感更有保障、更可持续;深刻认识安全生产“一体两翼”,坚持统筹好“发展与安全”两件大事,不断提高管理水平和本质安全水平。

张安顺强调,安全生产关键在于抓早、抓小、抓源头、落在平时。要认真落实国家和省、市部署要求,坚持统筹推进,全面做好当前各重点领域安全生产工作。要加强重点领域安全隐患排查,坚持从源头上防范化解重大安全风险,对查出的隐患要挂牌督办并定期开展“回头看”,严防问题屡禁不止、同类问题反复发生。要加强自然灾害防范,提前制定应急预案,保障人民群众生命财产安全。要加强应急救援准备,做到一旦发生突发情况,能够及早响应、果断处置。要加强专项整治力度,对照国家、省各项行动任务措施清单,逐条逐项盘点落实情况。

张安顺强调,要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三个必须管”要求,以最严格的要求落实各项责任,以最有效的方式抓好党政干部、企业主要负责人的宣传教育和从业人员的安全教育、社会面的警示教育,以最坚决的态度严厉追责问责,确保安全生产各项措施落细落实。

会议以视频会议形式召开,市委理论学习中心组成员参加。

哈市再次提高孤儿基本生活费标准

机构养育孤儿、散居孤儿基本生活费增幅分别达10%、36.7%

本报讯(记者 杜菲菲)12月14日,记者从市民政局了解到,哈市再次提高孤儿基本生活费标准。从2022年1月1日起,机构养育孤儿基本生活费标准提高到2585元/人·月,增幅达10%;散居孤儿基本生活费标准提高到2255元/人·月,增幅达36.7%。哈市孤儿基本生活费标准在东北地区四个副省级城市中居首位。

据了解,此次提标惠及哈市1600名孤儿和事实无人抚养儿童。保障对象范围为具有本市户籍的0—18周岁孤儿;享受保障的孤儿成年后仍在普通高中、中等职业学校、高等职业学校和普通本科高校继续就读的。艾滋病病毒感染儿童和事实无人抚养儿童参照孤儿标准执行。同时,明确孤儿基本生活费不计入孤儿监护人的家庭收入。

为兜住兜牢兜好民生底线,哈市强化保障,建立孤儿基本生活费自然增长机制,持续提高全市孤儿基本生活费标准,保障孤儿和事实无人抚养儿童的基本生活水平与经济社会发展相适应,切实提升他们的幸福指数。

哈尔滨市纪委监委正在开展优化营商环境专项监督,现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信举报地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报电话:0451-12388
举报网站:<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

深入学习宣传贯彻党的二十大精神 在新征程上以青春之梦想结哈尔滨振兴之硕果

张起翔在哈尔滨学院宣讲党的二十大精神

本报记者(记者 李玥)12月14日,

市委副书记、市长张起翔到哈尔滨学院

宣讲党的二十大精神,与大家专题交流

学习体会。他强调,要深入学习宣传贯

彻党的二十大精神,自觉做“两个确立”

的坚决拥护者和“两个维护”的忠实践

行者,切实扛起党中央重大决策部署的

落实责任,与时代共同进步,在新征

程上以青春之梦想结哈尔滨振兴之硕果。

哈尔滨学院1号教学楼1401会

议室内气氛热烈、掌声阵阵。张起翔围

绕党的二十大主题、大会取得的主要

成果、对新时代十年的科学总结、马克

思主义中国化时代化新境界、党和国

家事业新任务新原则新部署,对党的

二十大精神进行了全面、精辟、系统宣

讲阐释,对青年师生提出殷切期望。

张起翔指出,党的二十大是在全

党全国各族人民迈上全面建设社会主

义现代化国家新征程、向第二个百年奋

斗目标进军的关键时刻召开的一次十

分重要的大会,旨在举旗定向、凝聚众

智,进一步激发全党全国各族人民以饱

满的精神状态和奋斗姿态,进行伟大斗

争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现

伟大梦想,把中国特色社会主义不断推

向前进。希望广大师生在深刻把握党的

百年奋斗重大成就特别是新时代十年

伟大变革中,深刻认识中国共产党领导

是历史和人民的选择、“两个确立”的决

定性意义、时代赋予的使命担当,深刻

领会党的二十大重大意义和精神实质,

始终在政治上、思想上、行动上同以习

近平同志为核心的党中央保持高度一

致,坚定走中国特色社会主义道路。

本报记者(记者 霍亮文/摄)“哈尔滨市生活垃

圾分类管理条例”就要实施了,我们一方面要开

展普法宣传,另一方面要按照《条例》的规定,进

一步完善辖区垃圾分类运行体系……”12月14

日上午,在抚安社区生活垃圾分类投放点,道里

区城管局副局长陈立坤与社区工作人员一同进

行普法宣传。

《哈尔滨市生活垃圾分类管理条例》于12月15日正式施行,这是我省首部生活垃圾分类管理

地方性法规。《条例》对我市生活垃圾分类标准以及分类投放、分类收集和运输、分类处理做出明确规定。同时,对生活垃圾投放人、管理责任人、收集运输单位、处理单位的责任做出明确规定,为加快推进哈尔滨市生活垃圾分类工作提供了法治保障。围绕这部法规,记者走访了市民、物业、社区、城管执法等各个责任主体,大家一致认为,《条例》施行对于哈尔滨市改善城镇人居环境,推进生态文明建设,促进经济社会可持续发展,具有十分重要的意义。

为加快推进垃圾分类提供法治保障

根据我市实际,《条例》的适用范围为本市

行政区域内城市、镇的建成区,建成区以外的开

生活垃圾分类管理条例今起实施

系我省首部生活垃圾分类管理条例地方性法规,将推动哈尔滨生活垃圾分类高质量发展

